



# ВЪЗРЪСНИ ВЕСТНИК

ИЗДАНИЕ ОТ 1900 ГОДИНА



ОФИЦИАЛНО ИЗДАНИЕ НА БЪЛГАРСКАТА ПРАВОСЛАВНА ЦЪРКВА – БЪЛГАРСКА ПАТРИАРШИЯ

ГОДИНА СХИЛ, БРОЙ 24

СОФИЯ, 16-31 ДЕКЕМВРИ 2012 г.

ЦЕНА 0,70 лв.

e-mail: sinizdat@gmail.com, synpressbg@gmail.com

Официален сайт на Св. Синод на БПЦ – www.bg-patriarshia.bg

## Роди се Младенец – предвечният Бог

### СИНОДАЛНО РОЖДЕСТВЕНСКО ПОСЛАНИЕ

✦  
40 дни от  
кончината на  
патриарх  
Максим  
Стр. 4

✦  
Достижима  
ли е днес  
светостта?  
Монах Моисей  
Светогорец  
Стр. 5-6

✦  
Родословието  
на Господ Исус  
Христос  
Предраг  
Драгунинович  
Стр. 3

✦  
Детските  
изграчки –  
морално  
преживя-  
вателство  
Ангели Павлова  
Стр. 7

✦  
Опличени  
архиереи на БПЦ  
Стр. 2

✦  
Календар '2013  
Стр. 8



„А вечни живот е това, да познават Тебе, Единго Истинногo Бoгa, и пратения от Тебе Исуса Христа.“  
(Иоан. 17:3)

Възлюбени в Господа чедo на светата ни Църква,

В Рождественската нощ пред нас отново се открива заваяната на благодетелство! Богомладенцът Христос се ражда във Витлеемската пещера! Синът Божий става Син Човечески. Ражда се Христос и вече Бог е нас! Пазената от вехото тайна на спасението оживява цялото творение. Изпълнено е с Божие обещание и лъчите на богопознанието достигат до всяко кътче на Божия свят. Ангели с пастирите славословят, мъдрци подир звездата пътуват, земата привна дом на Невместимия. Ражда се Младенец – предвечният Бог!

Христос се роди, за да живеем ние, защото „в Него имаше живот“ (Иоан. 1:4), и от този живот – и неизчерпаем източник на живота Той дойде, за да дари на всички, да имаме – според свидетелството на Благовестителя – живот „в изобилие“ (Иоан. 10:10). За Неговото раждане, за настъпването на „благосиянната Господина година“ (Ис. 61:2), знаека и проповядва старозаветните пророци. И това пророчество се сбъдна, защото Бог е верен на Своите обещания. От любов към творението Той прие плът и съвършил образ на човек и живя между нас, и „се подчини на закона, за да освободи ония, които бяха под закона, та да получим основанието“ (1 пъл. 4:4-5), да ни освободи от догмата на смъртната санкция (Пс. 22:4) и да имаме живот вечен. А вечен живот, както Сам Господ свидетелства, когато молеше Отца, е с това – „да познават Тебе, Единго Истинногo Бoгa, и пратения от Тебе, Исуса Христа“ (Иоан. 17:3).

И то, вече трето хилядолетие Църквата съхранява и предава този Божествен дар – дара на вечния живот. Ето го същението съхранено, пазено в Църквата не просто учение, нито социална доктрина или морални правила, а живот, при това живот вечен. Живот, в съгласие с Господния замысел за творението: нарушен в зората на човешката история от непослушанието на първия Адам и възстановен в плътта от втория Адам – нашия Господ и Спасител Исус Христос.

Рождеството на Божия Син промени завинаги нашия свят. Светлина разпръсна мрака на невежеството, надежда изгря за обезнадежените, животът завладя царството на смъртта. Древното се разруши, защото Самият Творец, неизречното Слово на Отца, чрез Когото всичко е станало, дойде да обнови живота. Да ни напомни, че не за смърт е сътворен човекът, а за живот. Че „Бог е създал човека за нетление и го е направил образ на Своето вечное битие“ (Прем. 2:23). „Синът Божий затова стана Син Човешки, та синовете човешки да станат синове Божии“ – така в четвъртото столетие обяснява дла-



бокния смисъл на Боговъплъщението великият Атанасий. Синоне Божии по благодат – ето как разбира и винаги се разбира Църквата висшето предназначение на човека, ето какво е проповядвала и проповядва, ето към какво призовава та своите верни. Ето защо в Църквата има скръб, нито тя, а само непочтена вяра и светла надежда за вечен живот.

Прочее, братя и сестри, нека и в тази Рождественска нощ отново да възкликнем в сърцата си заедно с цялата Христова Църква: „Слава изъ висините Бога и на земета мир, между човешките благоволенне!“ (Лука. 2:14). Нека възпеем Живота и кажем в един глас: „Величаем Те податело на живота, слава Тебе“ (Тронар, гл. 6). Нека идем заедно с пастирите при пещерата, където за нас се ражда Богомладенецът, нека следваме по примера на мъдрците рождественската звезда, нека следват отново непомрачената ни надежда: „Христос се ражда, за да възкреси падналия образ!“

„Твоего рождество, Христе Боже наш, озари света със светлината на познанието“ (Тронар, гл. 4).

Благодатта и мирът за раждания се днес Богомладенец и неизменната радост в Духа Светаго да бъдат в всички нас, верни чедо на Православната ни Църква, и Родната ни и далек от нея! Амин!

#### ЧЕСТИТО РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО!

НАМЕСТИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СВ. СИНОД

✦ КИРИЛ

ВАРНЕНСКИ И ВЕЛИКОПРЕДСЛАВСКИ МИТРОПОЛИТ И УПРАВЛЯВАЩ СОДИЙСКА ЕПАРХИЯ

ЧЛЕНОВЕ НА СВ. СИНОД:

- ✦ Варненски митрополит **КАЛИНИН**
- ✦ Сливенски митрополит **ИВАНКИН**
- ✦ Видински митрополит **ДОМЯНТИН**
- ✦ На Сап. Канада и Австралия митрополит **ВОСИФ**
- ✦ Западнo- и Средноевропейски митрополит **СИМЕОН**
- ✦ Русейски митрополит **НЕОФИТ**
- ✦ Неврокопски митрополит **ПАНАГАИ**
- ✦ Плевенски митрополит **ИПАТИЙ**
- ✦ Старозагорски митрополит **ГАЛАКТИОН**
- ✦ Ловчански митрополит **ГАВРИЛ**
- ✦ Пловдивски митрополит **НИКОЛАЙ**
- ✦ Доростолски митрополит **АМВРОСИЙ**

ХРОНИКА

България

## Среща на Св. Синод с президентна на РБългария Росен Плевнелиев

На 12 декември в приемния салон на Синодалната палата членовете на Св. Синод на БПЦ-България Патриарша посетиха на официална среща българския президент Росен Плевнелиев.

Сърдечно приветствие и благодарност за това, че президентът е уважил синодалната покана, изказа Негово Високочерковенство Варненският и Великопреславският митрополит Кирил. Наместник-председател на Св. Синод Той подчерта колко високо Църквата оценява факта, че г-н Плевнелиев е готовност се срещне с членовете на Св. Синод и иска да изслуша техните мнения по водещи теми на държавно-обществения живот.

Г-н Плевнелиев на свой ред отговори с любезно слово, в което отбеляза, че на него е чест да говори в Синодалната палата, тъй като цята България православна църква за един от основните стълбове на обществото ни и на българската държава. Президентът Плевнелиев подчерта, че за него е особено важно нашата света Църква да се самоуправлява силно и независимо, което е в интерес и на цялата българска нация.

Негово Високочерковенство Ловчанският митрополит Гавриил изложи пред президента дълга въпроса от изключителна важност: за задължителния статут на предмета „Религия“ в образователната ни систе-



ма, и за възможността да бъде въведен лицензионен режим за произвеждане на книги, които да подпомагат Църквата в сещиорно-издателския като основен източник, осигурявайки нейната самоиздръжка.

Митрополит Гавриил подчерта изключителното значение на духовно-нравственото образование на българските деца като средство за осигуряване доброто бъдеще на нашето общество. Той припомни на президента за общата им среща с Московския и на цяла Русия патриарх Кирил през пролетта на 2012 г., по време на която и сестващият Руски патриарх е отбелязал, че изумряването на Религия в конституционен модул не е довело до конфликти между двете, а напротив – до повишаване на тяхната обща, религиозна и поведателска култура.

Митрополитът на САЩ, Канада и Австралия Йосиф изрази възумишението на Църквата от

дейността на журналисти, които си позволяват да подкрепят хората към дух на неискоркото сприяма следва да приютят, добуждат общественото им „революционен“ идеи и начини за избор на нов български патриарх. Това според митрополит Йосиф са напълно неприемливи послания, които нито Църквата, нито държавата следва да приютят.

Г-н Росен Плевнелиев заяви, че скитил му издала не започне работа по изложението от Ловчанския митрополит Гавриил два водещи проблема. В знак на уважение Св. Синод я изпрати на свои Наместник-председател Варненският и Великопреславският митрополит Кирил понари на президента Росен Плевнелиев акция на нашия Спасител Господ Исус Христос.

Срещата завърши с наметна съвместна снимка.

България  
патриарша

ДОКУМЕНТИ

## Решение на Св. Синод на БПЦ за преосвещениа Крунишки еп. Иннокентий

Святия Синод в заседание си на 11 декември 2012 г., след като разгледа поканата молба на Крунишки епископ Иннокентий и неговата писмена декларация, която се отрича от титла-

та „Софийски митрополит и Наместник-председател на Св. Синод“ и го всички изрешени от него хиротонисан след 01 октомври 1988 г. рещи

Приема Крунишки епископ Иннокентий в по-

то на БПЦ – БП и по молба на Старозагорския митрополит Галактион му определя църковно послушание да бъде неговият викарен епископ, считано от днешна дата.

## Изявление на Св. Синод на БПЦ

относно преодвижение в Законопроект за преодчилющото образование № 202-01-201 на 41 НС на РБългария

на родителите от право на образование инициатива и прицудителна институционализация на младежката есна

На 15 юни 2012 г. Св. Синод в пленен състав с про. № 17 /15.06.2012 г., § 2 при СТАНОВИЩЕ на Св. Синод НА БПЦ-БЪЛГАРСКА ПАТРИАРША

относно Законопроект за преодчилющото и училищното образование № 202-01-201, внесени в Народното събрание от Министърския съвет на 05.04.2012 г. Становището изразява изобичания на Св. Синод относно съдържаните религиозно-образователни права на обучаващите се деца в училищата относно сещиорно-семейна традиция.

Взимайки предвид и последното Становище на Националната мрежа на родителите относно сещиорно-семейна традиция, Св. Синод

държи да подчертае, че Законопроектът неправилно лишава родителите от правото им да осигуряват и да избират вида възпитание и образование на своите деца според своите философски, религиозни и педагогически убеждения (установено в Европейската харта за правата на човека, Европейската конвенция за правата на човека, Всеобщата декларация за правата на човека и Международния пакт за политическите и гражданските права).

Св. Синод поддържа решението на Националната мрежа на родителите и в частта му, касаеща идеята на законодателя за първи ранното вяливане на децата

в учебния процес, което представлява принудително лишава институционализация на децата още от 4-годишна възраст.

Св. Синод също така категорично поддържа исканията на Националната мрежа за родителите в областта на образователния процес с необходимите за това правомощия, за образователна инициатива изразява за първоначална образователна система и за правото им на сдружаване с цел да осигуряват отговаряващо възпитание в образоване на децата си съобразно тяхното индивидуално развитие, потребности и религиозна принадлежност.

12.12.2012 г.

Негово Високочерковенство Виодинският митрополит Дометиян изказа сърдечна благодарност на всички, които са го поздравили по повод 80-годишния му юбилей и 25-годишнината от избора му за митрополит на старозагорската Виодинска катедрa. Молитвено и м блажепожелавал крепко здраве, духовно възрастване във вярата и обилно Божие благословение в жетвата.

Честито Рождество Христово и Новата 2013 г. На мялния мена!

## Литургия и панихида в памет на починалите престоятелни и дарители на БПЦ

И тази година в параклиса „Св. хар Борис“ в Синодалната палата архирейот от Българската православна църква отправиле а възпийване с благодарност сърдечна молитва към Вселоподобна Божя за упокоение душете на всички отбележи починали престоятелни и дарители на нашата Църква.

По традиция преди Нелетата и в последваща панихида, вярата на които повеченое се помнят патрарши, архиепископи, епископи, архирейи, католици и блаженнопочивши християни, които са внесли свой допринос за благото на светата Българска православна църква, и се отправят молитви за упокоение на душите им. За първи път тази година след имената на блаженнопочивши и приспирометни Перарси и дарители бе поменато и името на новонаправствания Български патриарх Методи, от чийто починава във възрастния ден бяха отбелязани 40 дни.

Тези възпоминателни богоуслужби са истински израз на духовна признателност, синовиа признателност към родителите и синовиа признателност на Живия Бог, в Когото дъшката ся живи (Лука, 20:38).

Утряната и заупокойната света Литургия, в която взема молитвено участие сприяшкият митрополити, синовиа, епископи, свещенослужители и първоци синовиа, бива отслужена от Негово Високочерковенство архиепископски, началник отдела „Богослужение“ към Св. Синод.



Веднага след св. Литургия бе отслужена панихида, по време на която всички заедно, с една уста и едно сърце, се помолеха. Бог като благ и човеколюбив да посреще всички воля и неволи претрпели, извършени с думи, дело или мисъл от страна на приспирометните патрарши, българските архиепископи, блаженнопочивши наши епископи, архирейи, перер и дякоци, монаси, православни християни и да упокои душете им към, където почиват праведните!

Панихидата бе оглавена от Негово Високочерковенство Варненският и Великопреславският митрополит Кирил. Наместник-председател на Святия Синод. В това братско съобщение заедно с него молитва към Бога отправиле и високочерковенските митрополити: Славенски Йоанкиев, Виодински Дометиян, на САЩ, Канада и Австралия Йосиф, Велкопреславски Григорий, Русенски Неофит, Неврокопски Натанаил, Плевненски Кирил, Старозагорски Галактион, Доростолски Амвросий, Видински Симеон, Видински Кирил Наум – главен секретар на Св. Синод, Крунишки



Кирил призова всички, хиротонисани в мирния, да осмислят страсти от пагубните страсти, да странам от греха и да се стремим според силите си и по неоскъдящата Божия благодат да придобиеме добродетели и се приближаваме към Христа, та да не оскъдем сред омен, които са отказали правди светини си гръжи да отидат на трансата на праведния Господар.

„Нека има повече мир и блага поля на земята!“ – благопожелал архирейи, духовност и миротия, на нашите достойни предци всеки на място, където Бог е поставил, всеки в своето служение да дерие да служи достойно на Бога за благото на светата Българска православна църква.

## Виодинският митрополит

Иннокентий – викарий на Старозагорския митрополит, Знеполски Йоан – викарий на Софийския митрополит, и Велички Синод – викарий на Виодинският митрополит, казали благодарност на синовиа, неопределяемите наши дякоци, Дионисий (Мишев) и архим. Атанасий (Сутанов), и дякон Иван Петков.

В своето слово св. Св. Синод, като припомни сваягеското четиво за поканените на гостославския прл митрополити, които са се приближавали към Христа, та да не оскъдем сред омен, които са отказали правди светини си гръжи да отидат на трансата на праведния Господар.

На пръвостановите бяха раздадени съветни хляб, вино и жито за „Бог да прости“ душата на всички отбележи починали наши предци, перарши и дарители, послужили за благото на светата Българска православна църква.

Александра КАРАМИХАЛЕВА





## Възпоменателни богослужби за 40-ия ден от кончината на патриарх Максим

# Съборни архиерейски служби в Троянската св. обител

В събота, 15 декември, се навършва 40 дни от кончината на новопресветия български патриарх и Софийски митрополит Максим. По този повод в Троянската св. обител, където са полагани за вечно покой телесните останки на блаженнопочиния патриарх, бяха отслужени заупокойни съборни архиерейски богослужбия.

На так притестваха архиереите: митрополити, членове на Св. Синод: Наместник-председател Варненски и Великопреславски Кирил, Великият Дюмстриан, на САЩ, Канада и Австралия Йосиф, Великотърновски Григорий, Русенски Неофит, Български Натанаил, Старозагорски Галактион, Ловчански Гавриил и Доростолски Амвросий; епископите: Стойбенски Наум, главен секретар на Св. Синод, Бранички Григорий, игумен на св. Троянска обител, Крунически Иосиф, викарий на Старозагорски митрополит, Знеполски Йоан, викарий на Софийския митрополит, Велички Синоий, викарий на Панагюришки митрополит, Деволски Теодосий.

Вечерята започна на 14 декември от 17 ч. Тя бе водена от Наместник-председателя на Св. Синод Негово Високопреосвященство Варненски и Великопреславски митрополит Кирил. В края на вечерята той прече в вино гроба на новопресветия патриарх Максим и в съслужение с всички притестващи архиереи отслужи трисагит.

Заупокойните песнопения бяха изпълнявани от смесен хор на софийския певнически ансамбъл в Русенския митрополит Неофит. Към тях се присъединиха и манастирски братя, както и други монаси и свещеници, поели в тази вечер паметта на патриарха в обителта на днешния му път.

На 15 декември сутринта заупокойната св. Литургия в памет на патриарх Максим бе предстоляна от Наместник-председателя на Св. Синод митрополит Кирил в съслужение с митрополитите: Американски Йосиф, Старозагорски Галактион, Ловчански Гавриил; епископите: Бранички Григорий, Крунически Иосиф, Знеполски Иосиф, Велички Синоий, архимандрит Дионисий, началник на Богослуже-



Посрещане на Наместник-председателя на Св. Синод митрополит Кирил, ославяващ службата



Начало на заупокойната съборна св. Литургия

ния отдел при Св. Синод, и архимандрит Атанасий (Сутанов); иеромонах Кирил, брат на Троянската св. обител, св. бл. Ангел Ангелов, и.д. протосингел на Софийската св. митрополия, спархизиският съветник от Софийската св. митрополия; ик. Папамен Димитров и ик. Александър Величков, прот. Николай Цурев; старк. ик. Къчичо Кабанджийски от Ловчанска епархия, представителите на Руската и на Румънската патриаршия у нас; игумен Филип (Василев) и ик. Нелузи Опри, както и софийският дикон Иван Петков.

Останалите синодални архиереи солидарно участват в богослужбата.

Малко след началото на св. Литургия в храма бе възложено койчестен гот НВ Симеон Саксбургерски, който прочете „Символа на вярата“ и му бе поднесена шафера с вино.

Сред официалните лица бяха и членствата на прот. Трои г-жа Донка Михайлова, делявския ръководство на Софийския богословски факултет доц. д-р Ал. Омарчевски и прот. Божидар Алаинов, делявският на Шуменската богословска семинария доц. д-р Ангел Кръстев, и.д. ректор на Софийската духовна семинария Д. Костадинов, директорът на Църковно-историческия музей

Н. Хаджиев, директорът на болница „Лозенец“ доц. Л. Спасов, близките еродиници на блаженнопочиниците: племенничката му д-р Максима Константинова със своя съпруг. Вещо състояние за реда в храма и посрещането на официалните лица бе главният секретар на Св. Синод Стойбенски еп. Наум.

До края на богослужбата храмът се изпълни с вървещ народ, дошъл да се помолви за своите дългогодишни патриарх, който упречи риза на българския православен кораб и в такива и в метежни времена. Светият Кирил и Софийската Митрополия бяха организирани безплатен въздушен транспорт до Троянската света обител за своите служители и преподавателите от духовните училища в София. Аккредитираният софийски храм „Св. Неделя“ бе организирал превоз за жалещите вървещи. Скронният гроб на блаженнопочиниците се изпълни с тяхната светлина на множеството свещи по него и погъна под красивите букети на дълбока признателност. Неотстъпимо обричащ гроб и благопочиният край него бе Теодор Атанасов, началник на патриаршияския кабинет.

Учестничаха за всички бля думите от Апостола в скръбта им по патриарха: „Но ето, Христос възкръсна и за мъртвите става началък“ (1 Кор. 15:20);

както и на прочетен перикопа от светилника на Лука, гл. 12, ст. 34: „Дето е съкроното ни, там не бъде и сърнето ни“. Малко по-късно прозвуча заупокойната скетина.

В края на службата в центъра на храма бе внесена трапеза, яруко както се постави колкото, вино и хляб за извършване на възпоминание, панихида, за блаженнопочиниците.

Митрополит Кирил произнесе слово, в което припомни основните моменти от биографията на патриарх Максим и особено му заслуги за Църквата през времето на неговото първостроителско служение. Той обърна внимание и на това, че 40-те дни от кончината му се изпълняват в намеченото на празника на всички св. Протий, когато по стара традиция братите на Софийския параклис се разварят и членове на Св. Синод спомнат всички свои патриархи.

Във възпоминателното участие взеха всички притестващи архиереи. „Блажен е пътят, по който вървиш днес, дучо...“, зашепна Тв (Господи) еси и митината, и животно, и покоят на починалия Твой раб патриарх Максим“.

Близки и сроднини ешли по ешли пречеда в вино гроба. Бог да прости починалия патриарх Максим. Вечна и блажена да бъде паметта му! Амин! – произнесе митрополит Кирил. После припътни към вървещия народ и раздаде напората. Представители на Софийския митрополия подаваха на всеки портрети с лика на патриарх Максим.

Притествалите на панихида монаси, свещеници и вървещи бяха поканени в официалната манастирска трапезария на помешна трапеза за „Бог да прости“ патриарх Максим. На всички поклонници братята от Троянската св. обител, старателно приготвиха раздаващ по помеша, подадох колкото, хляб, сладки и благословение за из път. А сковалите стравата студа в този час – прирука и благословение обяя обителта, сърководящия поклонниците чак до вечерта.

Възпоминателни служби в памет на блаженнопочиния патриарх бяха отслужени и в много храмове и манастири в страната.



Митрополит Неофит при гроба на патриарха



Отслужване на панихида в памет на патриарх Максим



Премисане на гроба с вино



Митрополит Кирил произнася слово за блаженнопочиния патриарх



Троянската св. обител – изглед откъм р. Черни Осми

Служки и бром: Атанас ДИМИТРОВ и Весела ИГНАТОВА









# ЦЪРКОВЕН ВЕСТНИК

## Януари

+1 2 3 4 5 +6  
+7 8 9 10 11 12 13  
14 15 16 17 18 19 20  
21 22 23 24 25 26 27  
28 29 30 31

## Февруари

1 +2 3  
4 5 6 7 8 9 10  
11 12 13 14 15 16 17  
18 19 20 21 22 23 24  
25 26 27 28

## Март

1 2 3  
4 5 6 7 8 9 10  
11 12 13 14 15 16 17  
18 19 20 21 22 23 24  
+25 26 27 28 29 30 31

## Април

1 2 3 4 5 6 7  
8 9 10 11 12 13 14  
15 16 17 18 19 20 21  
22 23 24 25 26 27 +28  
29 30

## Май

1 2 3 4 +5  
+6 7 8 9 10 11 12  
+13 14 15 16 17 18 19  
20 21 22 23 +24 25 26  
27 28 29 30 31

## Юни

1 +2  
3 4 5 6 7 8 9  
10 11 12 +13 14 15 16  
17 18 19 20 21 22 +23  
+24 25 26 27 28 +29 30



# 2013

## Юли

1 2 3 4 5 6 7  
8 9 10 11 12 13 14  
15 16 17 18 19 +20 21  
22 23 24 25 26 27 28  
29 30 31

## Август

1 2 3 4  
5 +6 7 8 9 10 11  
12 13 14 +15 16 17 18  
19 20 21 22 23 24 25  
26 27 28 29 30 31

## Септември

1  
2 3 4 5 +6 7 +8  
9 10 11 12 13 +14 15  
16 17 18 19 20 21 22  
23 24 25 26 27 28 29  
30

## Октомври

1 2 3 4 5 6  
7 8 9 10 11 12 13  
14 15 16 17 18 +19 20  
21 22 23 24 25 +26 27  
28 29 30 31

## Ноември

1 2 3  
4 5 6 7 +8 9 10  
11 12 13 14 15 16 17  
18 19 20 +21 22 23 24  
25 26 27 28 29 30

## Декември

1  
2 3 4 5 +6 7 8  
9 10 11 12 13 14 15  
16 17 18 19 20 21 22  
23 24 +25 +26 +27 28 29  
30 31

### Църковни празници

ЯНУАРИ		ИЮЛИ	
1	Св. Василий Велики (Василеофен)	6	Преображение Господне
6	Богоявление (Йорданеофен)	15	Успение на Присвета Богородица
7	Св. Иоан Кръстител (Иванеофен)		
ФЕВРУАРИ		СЕПТЕМВРИ	
2	Сретенне Господне	8	Рождество на Присвета Богородица
		14	Въздвижение на Св. Кръст (Кръстообрен)
МАРТ		ОКТОМВРИ	
25	Благовещение	19	Преп. Иоан Рилски Чудотворец
МАЙ		26	Св. влчк. Димитрий (Димитриеобрен)
5, 6, 7	Възнесение Христово	29	Сбор на архиепископ Михаил (Архангелеофен)
6	Св. влчк. Гергий (Гергиеобрен)	21	Въведение Богородично
11	Св. Кирил и Методий		
ЮНИ		НОЕМВРИ	
13	Възнесение Господне (Хласеофен)	8	Сбор на архиепископ Михаил (Архангелеофен)
23	Петдесетница	21	Въведение Богородично
24	Св. Дух		
29	Св. ап. Петър и Павел (Петриеобрен)	6	Св. Николай Мирликийски (Анкулерефен)
ЮЛИ		25	Рождество Христово
20	Св. прор. Исаия (Исаиефен)	26	Сбор на Присвета Богородица
		27	Св. първозъвечник и архидякон Стефан

### Официални празници

ЯНУАРИ		СЕПТЕМВРИ	
1	Нова година	6	Ден на Съединението
МАРТ		22	Ден на Независимостта на България
3	Ден на Освобождението на България Национален празник		
МАЙ		НОЕМВРИ	
1	Ден на труда	1	Ден на народните будители
3, 4	Велики петък и Велика събота		
5, 6	Възнесение Христово		
6	Ден на дружбата и Българската армия		
24	Ден на българската просвета и култура и на славянската писменост		

